

SLOVENSKI SPORT

SLOVENSKI SPORT izhaja vsak četrtek ~ Stane četrletno Din 20.— Oglasi po tarifu. ~ Uredništvo in uprava: Ljubljana, Rimska cesta 10/1 ~ Račun pošt. hran. v Ljubljani št. 11913 ~ Rokopisi se ne vračajo

Leto I V Ljubljani, dne 15. julija 1926

Št. 20

Kaj pa sedaj?

Tako nekako so se vprašali vsi oni, ki so zadnjič zagovarjali nastop naše druge izbrane garniture v Zagrebu sedaj, ko se je tudi prvak ljubljanskega podsaveza vrnil iz Zagreba poražen z razliko šestih golov. Doživel je kljub povoljnemu izgledom in splošnemu mnenju poraz, ki ga ni pričakovala niti zagrebška publika. Temu primerno je bilo tudi njeno zadoščenje, o katerem govorimo drugje. Ilirija je odpadla iz nadaljnega tekmovanja za državno prvenstvo in ostala tako zopet med onimi prvaki »druge« vrste, ki pravzaprav v našem celokupnem nogometnem sportu nimajo besede. Ta njena obsodba pa le ni popolnoma opravičena!

Res je, da je opravičevanje porazov s slabimi sodniki, neobjektivno publiko in nemogočimi igrišči stara pesem, ki ni še nikoli stvari koristila ali jo celo izpremenila! Menimo pa, da bi bilo v tekmovanju za državno prvenstvo, kjer gre naposled vendarle za prestiž, čast in agilnost posameznih podsavezov, vendarle na mestu, da bi se tem faktorjem, ki lahko ogromno škodijo idealnemu delu, posvetila pred tekmami največja pozornost. V tem oziru je bilo pri nedeljski tekmi med Gradjskim in Ilirijo vse narobe. Sodnik g. Joksić iz Beograda je pod vplivom popolnoma pristranske publike zavzel napram moštvu Ilirije pri prvem pisku nesimpatično stališče. S sklepom, da hoče v kali zatreti vsako surovost, je prisodil par kazni, ki so moralno porazile vso enajstotico. Vse drugo je sledilo nato avtomatično. Publika in igrišče sta prispevala svoje.

Kaj torej sedaj? Ali bomo vrgli puško v koruzo? Ali bomo protestirali? Kot pravi sportniki naj nogometaši Ilirije spravijo to izdatno in nezasluzeno lekcijo in se pripravijo za drugo srečanje. Mi vemo, da ljubljanski nogomet ne zaostaja toliko za zagrebškim, kot ga kažeta oba zadnja rezultata, ki smo jih »dosegli« na onem terenu. Zato tudi vemo, da zagrebški triumfi ne bodo trajali večno! Čim reelnejše bo tekmovanje, tem prej jih bo konec! Za reelno tekmovanje pa mora savez skrbeti za drugačne okolnosti, kot vlada pri takih prilikah v njegovem sedežu. Instanca, ki naj bi čuvala nad pravili in svojimi člani, ne bi smela dovoljevati, da se posameznim njenim članom godijo take

krivice, ki bi ob drugačnem temperamentu lahko imele tudi drugačne posledice. Hvala previdnosti posameznikov in disciplini moštva, da ni poseglo po prepovedanih sredstvih! Savezu svetujemo z ozirom na razpoloženje, ki smo ga opazovali na igrišču SK Gradjskega, naj v bodoče odreja prvenstvena in pokalna tekmovanja na nevtralnih

igriščih. Publika pa, ki se obnaša — mило rečeno — nesportsko, je treba izolirati, ker je sicer vsaka resna konkurenca izključena. Vodstvo tekem je poveriti ljudem, ki so že v odločilnih igrah pokazali popolno samostojnost. V teh pogledih je treba nujno napraviti red!

V spomin † Fr. Učaku!

Popularnemu ljubljanskemu sportniku Francetu Učaku je SK Ilirija odkril v nedeljo, dne 11. julija nagrobni kamen. Učak, ki je umrl 2. decembra 1925 je pokopan v Križah pri Tržiču ob vzhodu Golnika, kamor si je šel iskat zdravja za svojo zavrtno stanovsko bolezen — a našel smrt. Kako zelo je bil pokojni priljubljen med sportniki in stanovskimi krogi, dokazuje velika udeležba zastopnikov sportnih klubov, LNP., SGRJ. in ostalega občinstva. Nestalno vreme in tekma »Ilirije« v Zagrebu je vzrok, da udeležba ni dosegla viška, bila pa je vsekakor nad vse častna. Svečanosti se je udeležil tudi pevski zbor »Grafike«, ki je svojenau nepozabnemu tovarišu zapel zadnjo pesem.

Takoj po prihodu vlaka se je napotila vsa družba na pokopališče v Križah, kjer je bila zbrana docela vsa vaška publika. Točno ob tričetrt na 2. uro je otvoril žalno svečanost v imenu »Ilirije« g. Šireelj, ki je v kratkem nagovoru očrtal zasluge pokojnika za SK Ilirijo in slovenski sport sploh, ter odkril spominski kamen. Blagoslovljenje zemlje sta izvršila ob grobni tišini okoliška župnika. Po blagoslovu je zapel pevski zbor »Grafike« pod vodstvom svojega predsednika g. Maks Dachs-a v srce segajočo žalostinko »Vigred se povrne...« Kot prvi je imenom »SK Ilirije« nastopil g. Šireelj, položil na kamen lavorjev venec s klubovimi barvami in govoril:

Oprosti nam, Učak, da nam ni bila dana prilika, da Te preje obiščemo in Ti poročamo, kako smo proslavili 15-letnico. Veselil si se tudi Ti, da se boš udeležil borbe za čast svojega kluba, katerega si tako ljubil. Ko sem Te 14 dni pred smrtjo obiskal gori na Golniku si mi obljubil, da vsaj za 15-letnico zopet nastopiš. Tóda usodna smrt Ti je prekrizala načrte. 15-letnico smo zaključili brez Tebe, dragi Učak! Uspešno, da častno in odlično, smo na naših igriščih praznovali jubilej. Toda mnogi so se spraševali: »Kje je Učak, kje je naš Francec?« Vedeli smo, da si se poslovil v gorenjski raj, kjer spavaš. Ni Te več na igriščih, na zelenih

livadah, toda tam veje Tvoj duh. Dolgo let si deloval za naš klub, zahvaljujemo se Ti, saj drugega nismo zmožni. Neprecenljive so bile vse Tvoje vrline, ki si jih naklonil sportu. Z eno besedo, bil si vzor sportnika, bil si sportni junak!

Ob 15-letnici nas težiš, Ti Francec, Ti naš blagi! Poleg Tebe žalujemo še nad našima dvema nepozabnima bratoma: juristom Jožo Turkom in Valter Blumauerjem. Oba sta bila velika opora našim odborom, in z vso močjo sta do zadnjih dihov delala za barve »Ilirije«. Vi ste naši nepozabni borci; hvala Vam za Vaše veliko delo, ki ste ga vršili tja do nebes. Pozivljam Vas, cenjeni navzoči, da zakličemo našemu Učaku trikratni »Zdravo«, klic, ki ga je tako rad in neštetokrat zaklical s svojo mladeniško čilostjo — nasprotniku na zelenem polju.

(Gromoviti trikratni Zdravo!)

Slovenska hazena, ki hodiš svojo propagandno pot po celi Sloveniji, Tebi priporočam to našo žrtev! Položi cvetko na grob nepozabnemu! Turist, ki obhodiš vse gorske grebene, prižgi lučko na to plast zemlje! Na vse to bi Ti mogel zaklicati: »Vstani,« da bi videl, koliko nas je na Tvoji strani. Toda ne, jaz želim pokoja Tvoji blagi duši. Veruj nam, Tvoj duh živi med nami, Ti pa počivaj sladko zadnje spanje!

V imenu ljubljanske podružnice Saveza Grafičkih Radnika Jugoslavije je govoril g.

Drago Kosem:

Kaj ni smrt konec?! Kaj ni smrt konec življenja in vsega?! — Današnji dan dokazuje, da tudi ta smrt, ki uničuje življenje in vse, ne more pretrgati vezi sreča, ne more uničiti vezi hvaležnosti in ljubezni do onih, ki so v življenju živeli res življenje, življenje dela, borbe in napora.

In med onimi, katerih življenje ni bilo življenja ne vredno meščanje, katerih življenje je bilo res življenje, se nahaja tudi naš predragi, nepozabni Francec. — Med nami je živel, proletarec med proletarci, našo pot je ho-

dil, pot dela in trpljenja, naše smrti je umrl, naše stanovske proletarske smrti. Naš je bil v življenju, naš je po smrti.

Še danes gledamo njegove žareče oči, še danes sije med nami njegov okosteneli obraz. Slika našega življenja, naše usode in tudi naše borbe. Mlad je umrl; zgodaj je zapustil vrste grafičnega delavstva.

Njegovo življenje je umrlo, a spomin nanj nam je ostal. V srcih nas vseh živi. Duh njegov in spomin na njega pa nam je obenem poziv, da mora iti naša pot naprej, do solca in svobode. In to pot hočemo hoditi in jo bomo hodili.

Ti pa, dragi France, spočij se! Trudna je bila Tvoja življenjska pot — potreben si pokoja. Oni, ki so bili v življenju Tvoji, pa Ti danes kličejo: »Slava!«

(Navzoči kličejo trikrat »Slava«).

Po govoru, ki je globoko vplival na vse prisotne, je zopet zapel pevski zbor žalostinko: »Človek glej . . .«

France Učak je bil eden izmed ustanoviteljev »S. K. Slovana«. Dolga leta je sodeloval in nastopal za belo-rudeče barve »Slovana«, pozneje pa pristopil k »Iliriji«. V imenu »Slovana« je gosp. Rajko Kes položil na grob krasen šopek rudečih vrtnic z belim trakom, ki je imel napis: »Sustanovitelj — S. K. Slovana« in se spominjal pokojnika s sledečim:

France!

Ni še dolgo od tega, ko sem se poslavljaj od Tebe v imenu Slovana, Tvojega prvega sportnega kluba. Mrzla gorenjska zemlja ni vedela, kaj je sprejela v svoje okrilje, ko je sprejela Tebe.

Odšel si od nas, skoro se tega nismo zavedali, zdi se nam in trdno smo o tem prepričani, da se vrneš.

A Tebe ni, vemo, ni vrnitve od tod, kamor si odšel Ti, France. Uživaš mir, ki ga bomo nekdanj vsi deležni. Zdi se nam, da se ob tem žalnem trenutku nahajaš med nami in v duhu prisostvuješ odkritju spomenika sportniku Francetu Učaku.

Da, France, bil si nam drag, drag kot Ti in sportnik. Bil si vzor one male množice ljudi, ki jim je ideal vse, ki za ideale žrtvujejo tudi sebe. Bil si idealist. Vzor resnega in mirnega tovariša.

Kdo se Te ne bi spominjal? Mi vsi, ki smo te poznali in ljubili, vemo kaj smo s Teboj izgubili. Nenadomestljiva vrzel je nastala med nami, ko si krenil s trudapolne življenjske poti.

Veruj nam, Tvoj duh veje med nami in s Tebi lastno vztrajnostjo bomo vodili klub, ki si ga ustanavljal Ti, do tistih višin, na katerih si ga želel videti sam.

Spavaj mirno France v tej lepi gorenjski zemlji, do tistega dne, ko se snidemo združeni tam gori!

V imenu Ž. S. K. Hermes« je g. Barl v lepem govoru slavil zasluge Učaka. Kot borcu za idejo sporta se mu imenom kluba klanja in kliče zadnji trikratni »Zdravo«.

Kot zadnji govornik je v imenu Ljubljanskega Nogometnega Podsaveza nastopil njegov predsednik g. major Jaklič:

Dragi in nepozabni Učak!

Danes sem že drugič ob Tvoji nepozabni, prerani gomili. Ko smo Te spremili na Tvoji zadnji poti, je bila zima, danes se vračamo. — Storili smo obljubo, da se vrnemo, da Te ne zapustimo! Tebi pripada v zgodovini slovenskega nogometa odlično mesto; bil si pionir sportne ideje. Nevenljive in velike so Tvoje zasluge za dobrobit celokupnega sporta v Sloveniji. Neumoren kot si bil, si vztrajal med nami do svojega zadnjega dne! Počivaj mirno, dragi, nepozabni Učak!

Pevski zbor zapoje nato »Blagor mu«, nakar je bila ta slavnost, ki je dosedaj edina te vrste in je S. K. Ilirija edini sportni klub v Sloveniji, ki je odkril sportniku spominski kamen — zaključena ob en četrti na 3.

Udeleženci slavnosti so nato napravili pešizlet čez Golnik v Kranj in odtod z vlakom v Ljubljano. Na Golniku, zadnjem bivališču Franceta Učaka je izletnike in pevski zbor »Grafiko« pozdravil g. dr. Neubauer. V dvorani zdravilišča je pred zbranimi bolniki zapel pevski zbor več pesmi, ki so jih ti z velikim navdušenjem odbravali z željo, da »Grafika« ponovno pride na Golnik in jih razveseli z našo lepo pesmijo.

Kos R.

Rojstno leto Učaka je 1899, z nogometom se je pričel baviti leta 1913, torej v 15. letu. Igral je nekoliko časa v SK Slovanu, nato v ljubljanskem SSK Sparti, ki danes ne obstoja več, v dobi svoje vojaške službe pa v sarajevski Slaviji, kjer je bil zelo popularen. Po odsluženem vojaškem roku je pristopil 1. 1921 k SK Iliriji, ki ga je prvič preskusila 15. avgusta 1921. Naslednje leto se je popolnoma ustalil v 1. moštvo ter odigral za Ilirijo 29 tekem, večinoma z najboljšim uspehom. Med posebno uspešne njegove nastope spada to leto igra Ilirije proti Gradjanskemu ŠK, ki se je odpravljal takrat v Španijo in katero je dobila z 2 : 0; en gol je bil Učakov, drugega je pripravil Ladó. Leta 1923 je igral za Ilirijo 38 tekem, vmes proti monakovskemu Wackerju, beogradski Jugoslaviji, BSK-u, splitskemu Hajduku povodom Haškove 20-letnice, Gradjanskemu ŠK v prvenstveni tekmi, graškemu Sturmju itd. Leto 1924 je bilo zadnje leto njegovega sportnega udejstvovanja; igral je to leto nadaljnih 23 tekem za barve Ilirije. Njegov zadnji nastop je bila prvenstvena tekma Ilirija : Celje v Celju 14. septembra 1924.

Igral je v Iliriji navadno srednjega napadalca, semtertja desno zvezo. Odlikovala ga je inteligentna igra, razumevanje s kombinacijo, nemalo tudi soliden strel na gol. Bil je dejanski vodja napada in sicer dober vodja. Po njegovem odhodu iz moštva je nastala v ilirijanskem forwardu vrzel, ki jo je začasno sicer izpolnil Milan Zupančič, ki pa je danes zopet otvorjena.

Erka:

Kapetan

»Kapetan« — kako mamljiv naslov za nogometaša! On je prvi v moštvo, on ima reprezentirati v vsakem oziru najboljšo, kar ima pokazati klub sportnih talentov. Obenem pa je opora odbora, njegov posredovalec pri moštvo in ljubljene publike.

Glavni lastnosti, ki bi morali vsakemu kapetanu biti lastni je najprej velik kvantum potrpežljivosti in v drugi vrsti enakomeren, miren temperament.

Na igrišču samem ima le kapetan nadzor nad svojim moštvo in je odgovoren za njihov nastop, njegovo vedenje in igro. S soigralci mora biti strog in nikdar ne sme popustiti, vendar mora skušati z vsemi zmožnostmi obdržati do njih in med njimi prijateljsko-tovariško vez. Napake mora znati ukoriti s strokovnjaško mirnostjo, mala nasprotstva med moštvo pa udušiti v kali.

Najvažnejša je njegova naloga pri tekmi. Že pri početku igre, pri žrebanju, pri določanju igri-

šča ima važno vlogo in lahko koristi svojem moštvo. Znati mora izbrati situacijo, ogledati si teren, lego proti solcu in vetru prepustiti nasprotnika. Seveda mora paziti na uro, ker na marsikakem igrišču, ki ima lego od severa na jug postane solnce lahko nevaren zaveznik nasprotnika.

Med igro samo je kapetanova naloga, da proučuje način igranja nasprotnika. Skušati mora, da čimprej prilagodi igro lastnega moštva tujemu. Tu je treba kriti nevarnega tekača, centrerja ali žuterja, tam zopet se dá slaba stran tekmeča izbrati s prodorom. Kdor je prej spoznal način igre in dobre ter slabe strani nasprotnikove, ta ima že šance na uspeh.

Če je dosegel nasprotnik vodstvo, potem je naloga kapetanova, da navduši svoje ljudi; sam ne sme nikdar kloniti in vzbujati vtisa, da smatra igro za izgubljeno. Če izprevidi, da tekma pod normalnimi pogoji vsled nadmoči nasprotnikove ne more končati v prid lastnemu moštvo, se ne sme udati v navidezno neizpremenljivo usodo. V tem slučaju je priporočljiv sledeči bojni načrt, ki ga je uporabil nekdanj znameniti angleški nogometaš Needham ter ga objavil v sportnem listu.

V neki važni pokalni tekmi — tako pripoveduje — smo imeli le še osem minut igrati. Bili smo premagani za dva gola. Riskiral sem sledeč načrt: Izpremenil sem postavbo svojega moštva tako, da smo imeli le po enega branilca in krilca ter osem napadalcev. Posrečilo se nam je doseči še dve točki in izravnati. Moj račun je bil drzen, a se je obnesel. Nekaj minut, ki nam je še preostalo, nam ni moglo več prinesiti mnogo golov, posebno ker je nasprotnik vedno prišel v off-side. Zato smo mogli vedno stiskati z osmimi možmi nasprotniško obrambo. Pri tem smo dosegli zase oba gola.

Tudi na obratni slučaj se mora pripraviti vodja igre. Na vprašanje, kako bi pariral enak napad, je odgovoril to-le: Če bi kdo uporabil isto metodo proti meni, bi zgostil svojo obrambo in zapovedal vsakemu svojem možu, da strogo drži po enega nasprotnika. Če ima moštvo vodstvo, je načrt, da se vzame napadalec v obrambo, seveda slab, ker oslabi lastni napad in dá vendar nasprotniku možnost blokirati gol. A v navedenem slučaju se je zgodilo nasprotno. Naš nasprotnik je bil skoro dezorganiziran vsled presenečenja in si v kratkem času ni znal več opomoči.

Če je moštvo proti koncu igre že utrujeno, lahko kapetanovi kliči: »Še deset minut!« ali »Držite se še, takoj končamo!« tudi najbolj utrujenemu povrniti zamozavest in vztrajnost.

Po igri je kapetanova dolžnost pohvaliti dobro igro, a opozoriti tudi na slabosti posameznikov, pri čemer pa ne bo nikdar pozabil grajanim predočiti njih dobro stran, da jim ne vzame veselja.

S tem seveda niso izčrpane dolžnosti dobrega kapetana. Znana je njegova naloga pri treningu, na turneji in tudi v zasebnem življenju.

In kako je pri nas? Ali izpolnjujejo kapetani svojo težavno, odgovorno nalogo? Vsakdo naj si sam pregleda svoj sportno vest in naj skuša izpolnjevati v polni meri težke dolžnosti svoje funkcije. Kar velja za kapetane moštva, to velja mutatis mutandis tudi za kapetane večjih organizacij — podsaveza in saveza. Kapetan take edinice bi moral čim večkrat obdržati revijo nad igralci, treningi bi se morali vršiti pod njegovim vodstvom; materijal bi moral biti znan in preresetan. Potem se ne bodo zgodili žalostni slučajji nepotrebni velikih porazov, ko manjvredna moštva nastopijo reprezentativno in sramotno podležejo.

Oglašajte v „Slov. sportu“!

Juniorske tekme za prehodni pokal SK Ilirije

Tudi letošnji razpis juniorskih pokalnih tekem je našel med klubi mnogo odziva. Do zaključka prijavnega roka je javilo udeležbo dvanajst klubov, med njimi 5 podsaveznih klubov in 7 mladinskih. Medklubski odbor, ki se je konstituiral v svrhu izvedbe letošnjih pokalnih tekem, je 8. t. m. izžrebal protivnike za I. in II. kolo ter določil razpored tekem I. kola. Rediteljsko službo organizira sam M. O., sodnike delegira podsavezna sodniška sekcija. Klubi, ki bodo izpadli v I. in II. kolu bodo igrali med seboj še posebej za utešno darilo SK Ilirije. Žreb je določil za I. kolo sledečo razvrstitev: Ilirija : Slavija; Olimp : Panonija; Reka : Olimpija; Svoboda (Moste) : Mars; Jadran : Mladika; Triglav : Hermes.

Za II. kolo je določil žreb kot protivnike zmagovalca tekem Jadran : Mladika ter Olimp : Panonija, dalje zmagovalca tekem Triglav : Hermes in Svoboda : Mars ter končno zmagovalca tekem Reka : Olimp in Ilirija : Slavija.

Ker je igrišče v nedeljo popoldne zasedeno, bo mogel absolvirati medklubski odbor 17. in 18. t. m. le polovico I. kola, in sicer se vrši v soboto ob 18.30 tekma Ilirija : Slavija; v nedeljo ob 9. dop. tekma Olimp : Panonija in ob 10.30 tekma Reka : Olimpija.

Ostale tri tekme I. kola se bodo vršile 24. in 25. t. m., obenem najbrže že tudi tekma II. kola med zmagovalcema v tekmah Ilirija : Slavija in Reka : Olimpija.

Službeno objavo M. O. glede rediteljske službe prinašamo na drugem mestu med službenimi vestmi.

NOGOMET

Iz Maribora

SD Rapid : KSKC. (Celovec) 4 : 2 (2 : 1).

Tekma med imenovanima moštvoima je sicer mnogo obetala, vendar ni nudila tega, kar se je v splošnem pričakovalo. Celovčani so nastopili celo s pojačanji iz Beljaka, a so kljub temu predvedli povprečno igro, kakršne smo vajeni videli pri vsaki resnejši tekmi.

Gostje razpolagajo sicer z dobro obrambo in prvovrstnim vratarjem, vendar je neodločnost napada v prvi vrsti kriva njihovega poraza, ki sicer ni občuten, vendar za njihovo znanje skoraj krivičen.

»Rapid« je bil deloma v premoči in je skušal izkoristiti sleherno priliko, toda obramba, predvsem pa vratar nasprotnikov, je zavračala vse še tako ostre napade. Kljub temu pa je napad »Rapida« radi odločnosti, s katero se odlikuje v vseh tekmovanjih, izvojeval zmago sebi v korist.

Tekma ni bila igrana ravno v ostrem tempu, ki bi bil gotovo dvignil vrednost sicer dovolj zanimive prireditve.

Sodil je g. Nemeec dobro; spregledal pa je napako, katere posledica je bil četrti gol za »Rapid«.

I SSK Maribor : TSK Merkur 10 : 0 (4 : 0).

TSK Merkur v Mariboru po zaključku prvenstvenih tekem do 11. t. m. sploh ni nastopal. V nedeljo pa je postavil proti I SSK Mariboru do cela izpremenjeno moštvo, večinoma mlade moči, ki so pokazale dovolj znanja, a malo skupne

igre. Napad je sicer poizkušal kombinirati, vendar ni imel uspeha. Krilska vrsta je bila jako slaba, branilca pa sploh nista nudila tehnično in kombinalorno na višini stoječemu napadu »Maribora« odpora. Najtrši oreh je bil vratar, ki je dobro lovil žoge, ni pa mogel braniti vsega, kar je prihajalo na gol.

I SSK Maribor je igral lepo in predvedel dovolj smiselno igro, ki je imela tudi popoleu uspeh. Pripomniti je treba, da je vratar »Maribora« dobil le eno žogo, ostalo pa sta vračala branilca, ki zaslužita pohvalo.

V igri sami smo pogrešali predvsem tempa, ki smo ga izza ostrih prvenstvenih tekmovanj in po tekmi Primorje : Maribor dodobra vajeni. Tekma je nudila res pravo sliko trening tekme, ki ni navdušila nikogar.

Sodil je g. Frankl dobro.

Iz ostalih krajev države

I. kolo drž. prvenstva

V semifinale pridejo: Gradjanski, Jugoslavija, Hajduk in Slavija.

Zagreb

Gradanski : Ilirija 7 : 1 (6 : 1). Koti 12 : 5. Popolna odpoved ilirijanskega vratarja. Slab sodnik.

Ilirija se je za državno prvenstvo skrbno pripravljala in vsakdo je brez skrbi pričakoval srečanja z Gradanskim. Toda prišlo je drugače. — Ilirija je ostala zvesta svoji tradiciji in je tudi topot, kot običajno pri državnem prvenstvu, popolnoma odpovedala. Imela je letos mnogo šans, da pride v finale ali vsaj v drugo kolo. Gradanski je moral nastopiti brez Babiča in Pasincka, dan pred igro pa je smrt očeta onemogočila Hitrecu sodelovanje tako, da je bilo moštvo precej oslajeno. Upali smo, da bo forward zelenih, ki je dosegel baš višek forme, z lahkoto pregazil obrambo Gradanskega. Ravnotako smo pričakovali od krilske vrste imponirajočo igro. Obrambo smo smatrali vsaj enakovredno zagrebški.

Na zagrebških tleh pa moštva ni bilo spoznati. Bila je to povsem druga igra, kot smo je vajeni doma. Z izjemo napada in srednjega krilca je moštvo igralo popolnoma začetniško vlogo. Najtemnejša točka pa je bil brez dvoma vratar. Katastrofalni poraz je povsem njegova zasluga. Spustil je najmanj tri strele, ki bi jih držal vsak začetnik. Ni čuda, da je vratarjeva nesigurnost popolnoma deprimirala ostale igralce. K vsemu temu je mnogo pripomogel tudi sodnik Joksić, ki je bil vse prej kot objektivni in je popolnoma odkrito oškodoval Ilirijo. Pristranost priznavajo zagrebški listi čisto odkrito. Ljubljanska publika, ki je razpita po zagrebških listih, je v primeru z zagrebško, najmanj hladna, če ne ledena. Takega vpitja in razbijanja po tribuni, pomešanega z neprestanim regljanjem različnih instrumentov, ni najbrže niti pri Hotentotih, kadar obhajajo ženitovanje. Nekdo si je celo omislil kravji rog, ki je pri vsakem голу krepko ojačil zbor kričočev in trobentarjev. Človek, ki ni tega vajen, mora pač imeti železne živce, da brez nevarnih posledic preživi to predvajanje sodnega dne. Igrati pod takimi okolnostmi je za nevajenega pač težko.

Moštvo zmagovalca ni pokazalo nič posebnega. Ima pa v Gillerju in Mihelčiču igralca, ki sta sama odločila izid igre. Prvi je z lahkoto pasiral celokupno obrambo in skoro vsak njegov šut je »sedel«. Bil pa je tudi tako slabo krit, da ni pri svojih akcijah našel nikakih zaprek. Vsaka žoga je bila oddana Gillerju, katerega osebna zasluga je visoka zmaga. V obrambi je bil Mihelčič ne-

premagljiv. Držal je naravnost neverjetne stvari. Edino njemu je pripisovati, da je Ilirija dosegla samo en gol. Branilca in krilska vrsta niso bile dosti boljše od vis-a-vis-a. V napadu se je poleg Gillerja odlikoval Sarasz, ki je tudi dosegel gol.

Moštvo Ilirije ni bilo v tehničnem oziru prav nič slabše kot nasprotnik. Pokazalo je mnogo več smisla za kombinacijo; posebno napad je z lepimi potezami brez težkoče prišel do gola Zagrebčanov. Tu pa je našel kljub dobremu šutiranju v Mihelčiču mojstra. Napadalna vrsta Ilirije ni odpovedala; bila je le premalo podpirana od krilske vrste. V tej je igral Gabe ofenzivno jako dobro. Stranska krilca sta odpovedala; dr. Tavčar je šele v drugi polovici dosegel boljšo formo. Lado ni držal mesta in ni kril ne zveze, ne krila. Slabo plasiranje krilev je bil tudi glavni vzrok dezorientiranosti branilcev. Pogačar in Beltram sta igrala svojo najslabšo tekmo. Drugi je imel smolo, da je pripomogel Gradjanskemu do vodstva »Junak dneva« je bil vratar Miklavčič, ki je v sijajnem stilu spustil tri gole, ki bi jih moral brezpogojno držati. Drugi gol bi ubranil, ako bi se bil samo malo premaknil. Tudi Gillerjev strel, katerega je že držal v rokah, je vsled treme vrgel čez rame v gol. Sploh je pokazal Miklavčič skrajno nesigurnost v lovljenju. Vsaka žoga mu je padla iz rok, kar jasno dokazuje, kako se je tresel. Sodnik g. Joksić je videl vse, še celo take stvari, ki jih sploh ni bilo — najbolj čudno je to, da vedno v škodo Iliriji. Prvo enajstmetrovko je prisodil krivično, ker je bil prestopnik povsem očitno najmanj 2 m izven kazenskega prostora. Istotako je dal ponoviti drugo brez vsakega vzroka. Končno se je dal vplivati od publike in je na vsak njen krik točno reagiral s piščalko. Igrišče je bilo precej mastno, posebno v sredini in je precej ožje od ljubljanskih. Publike čez 5000.

V splošnem rezultat nikakor ne odgovarja razmerju sil. Rezultat 3 : 1 bi najbolj odgovarjal, ako odštejemo lastni gol in tri kardinalne napake Miklavčiča.

Potek igre:

V 2. minuti auto gol Beltrama. Ilirija ripostira, Herman zastrelja. Ponovni napad zaključni Mantler s plasiranim strelom. Miklavčič krasno reši v corner. Ilirija polagoma prevladuje, napad izborna kombinira. Kombinacija Verovšek—Dobleret—Kreč; poslednji centrirata tik pred gol, Oman preskoči in Herman izenači. Nato sledijo trije koti vsled napak ilirjanske obrambe. V 24. minuti prosti strel iz 17 m strelja Giller tik mimo Miklavčiča, ki se niti ne gane. 2 : 1 za G. V 27. min. pade Giller preko noge Beltrama v kazenski prostor, sodnik diktira — 11 m! 3 : 1. Obramba Ilirije vedno bolj popušča. V 31. min. Giller strelja iz daljave preko 25 m; Miklavčič lovi tik ob prečki, žoga mu pade iz rok na črto — sodnik prisodi gol! 4 : 1. Giller predribla 2 min. kasneje celokupno obrambo in strelja neubranljivo 5 : 1. V 36. min. Giller daje sebi dolg »for«, Miklavčič žapusti gol — zgreši žogo in 6 : 1. Do konca premoč Ilirije. Mihelčič krasno brani strele Omana. Prosti strel iz 18 m krasno strelja Gabe v gornji kot, Mihelčič še lepše brani. Polčas. V 2. min. sodnik prisodi vsled foula (?) Ladota 11 m. Giller strelja v prečko, žoga se odbija proti autu; — sodnik da eksekucijo ponoviti, Giller plasira 7 : 1. Ilirija pritegne v obrambo Verovška, ki se na tem mestu izvrstno obnese. Obramba Ilirije je znatno boljše kot v prvi polovici in drži rezultat do konca. Proti koncu premoč Gradjanskega, ki pa vsled neodločnosti in slabe igre napada modrih ne pride do izraza.

Omenjeno bodi končno še, da je napravilo zelo čuden vtis, da razen podsaveznega zastopnika g. Brkića ni čakal Ilirije nobe zastopnik kluba ali saveza in se tudi ves drugi dan ni zmenil za svojega gosta.

Kljub namišljenemu prepričanju, da je nasprotnik (v tem primeru Ilirija) nekake »druge« vrste, bi morali vendar uradni organi raznih nogometnih instanc v Zagrebu in klub sam pokazati napram njemu več gostoljubnosti. Valja zapamtiti, gospodo!

M. P.

Sarajevo: Hajduk (Split) : Sašk 2 : 1 (2 : 0).

Kot drugi par v I. kolu za državno prvenstvo sta nastopila Hajduk in Sašk. O rezultatu se je ugibalo najrazličnejše. Splitčani so zmagali z nekoliko sreče. Sašk je bil proti koncu I. in vse II. poluvreme v premoči. Pri Hajduku je bil najjačji del obramba. Sodil je prav dobro g. Fabris iz Zagreba.

Subotica: Jugoslavija (Beograd) : Bačka 12 : 2 (4 : 1).

Kot tretji par sta se srečala lanski državni prvak in Bačka, ki letos ni več na oni višini kot pred leti. Jugoslavija je zmagala z lahkoto in je posebno v II. polčasu absolutno gospodarila na polju. Bačka se je vrgla na obrambo, vendar ni mogla uspeti proti izvrstno razpoloženemu napadu Beograđanov. Gole so zabili: Jovanović 6, Petković 5 in Sekulić 1. Za Bačko sta scortala Sarčević in Poljaković. — Sodil je izvrstno g. Dubravčić iz Zagreba. Publike do 2000.

Beograd: Sportklub (Dunaj) : Jedinstvo 1 : 0 (0 : 0).

Gosti so pokazali najslabšo igro, kar smo jih dosedaj videli od dunajskih moštcev. Odlikovali so se edino po fairnesi in disciplini. Domači so igrali požrtvovalno, vendar jim ni bilo treba vzeti visoke igre od gostov. Igralo se je v lahki premoči Sportkluba, ki je kljub slabi igri zmagal zaslužil. Sportklub : BSK 3 : 4 (3 : 4).

Sombor: WAC (Dunaj) : Somb. Sport 8 : 0 (4 : 0).

V soboto so Dunajčani v Zenti odpravili subotički Sand z 11 : 0 (6 : 0). Novisad: Simmering (Dunaj) : Makkabi - A. Sp. K. (komb.) 5 : 2.

WAC (Dunaj) : Vojvodina - NAK komb. 5 : 1.

Iz inozemstva

Dunaj: Cricketer : K. A. C. (Celovec) 2 : 0 (2 : 0).

Provincijalci niso pokazali mnogo. Publike so imeli 300. Fav. A. C. : Red Star (Knittelfeld) 5 : 2 (5 : 0). Hertha : Nicholson 1 : 0. BAC : Bewegung XX. 4 : 0; Rudolfshügel : Vorwärts 06 3 : 1. Mnogo dunajskih moštcev je odšlo v inozemstvo.

Gradec: Slovan (Dunaj) : Sturm - GAK komb. 2 : 0.

Slovan (Dunaj) : Sturm 1 : 1 (0 : 1).

Sandviken: Rapid (Dunaj) : Sandviken Idrottsfö-
renningen 5 : 2 (3 : 2).

Gefle: Rapid (Dunaj) : Gefle - Sandviken komb. 3 : 3 (3 : 1).

Praga: Slavia : Čechie Karlín 6 : 0 (2 : 0). Prvenstvena tekma pod slabim sodnikom. —

DFC : Viktoria - Žižkov 4 : 1. Tekma za zlati pokal Prage, ki je prinesla DFC-u med tekmeči Sparto, Slavijo,

Viktorio - Žižkov in zmagovalcem velik uspeh.

Klausenburg: Amateure (Dunaj) : Viktoria 7 : 1; Amateure (Dunaj) : Hagibor 7 : 0 (1 : 0).

Milan: F. C. Bologna : Juventus 1 : 1 (1 : 0).

Finalna prvenstvena tekma, ki je ostala neodločena in se mora ponoviti.

LAHKA ATLETIKA

Jugoslavija—Poljska

Zopet smo doživeli težak poraz v inozemstvu. Topot nosi glavno krivdo na tem JLAS., ki je poslal na Poljsko moštvo, v katerem so manjkali naši najboljši Ambrozi, Bence, Plavšič, dr. Narančič in ing. Ivanovič. Izgovori, da atleti niso mogli potovati, ne veljajo, ker se v tem slučaju sploh ne bi smelo nastopiti. Deloma pa nosijo krivdo atleti sami, saj so najboljši in najzanesljivejši med njimi popolnoma zatajili (Spahić). Stafete smo izgubili radi skrajno slabih predaj; tudi tu bi moral Savez poskrbeti, da bi atleti iz raznih mest trenirali med seboj predajo.

Poljaki so v zadnjih letih v lahki atletiki zelo napredovali in postavili nasproti nam atlete, od katerih predstavljajo nekateri naravnost evropsko klaso. Ta napredek jim je v prvi vrsti omogočila država, ki je najela trenerja, vzdržuje svoje lastno igrišče in je prispevala z denarjem, da se morejo atleti udeleževati meetingov v inozemstvu.

Naša reprezentanca je prispela v Varšavo, zelo prijazno sprejeta, že 7. julija. Atleti so potem 3 dni počivali, nakar so 10. in 11. julija nastopili. Organizacija meetinga je bila brezhibna. Dnevni program 7 točk je bil absolviran v poldrugi uri. Rezultati so sledeči:

Prvi dan:

Met kroglice: I. Baran (P.) 11.76 m; II. Spahić (J.) 11.745 m; III. Urbaniak (P.) 11.155 m. — Spahić je bil totalno indisponiran in ni mogel ponoviti meta čez 12 m, dasi se mu je to še 5 minut pred začetkom tekmovanja posrečilo vedno.

Tek 100 m: I. Dobrowolski (P.) 11.2; II. dr. Perpar (J.) za prsa; III. Szenajch (P.). — Favorit za to progo je bil rekorder Szenajch (10.9), ki pa je zatajil. Vodstvo je prevzel Spahić, ki pa je pozneje zaostal, nakar se je razvila ostra borba med Dobrowolskim in Perparjem.

Tek 1500 m: I. Jaworski 4 : 09 : 4; II. Malanowski, III. Rozić 4 : 20 : 7. — Jaworski predstavlja evropsko klaso in mu Rozić ni mogel konkurirati niti malo.

Skok v vis: I. Jakupić (J.) 173.5; II. in III. Lojk (J.) in Trojanowski (P.) 170. — Jakupić je pokazal krasen stil in bi po mnenju trenerja Norlinga mogel doseči višino 190 cm.

Tek 400 m: I. Rothert 52.2; II. Weiss, III. Močan. — Poljaka sta pričela s silnim tempom in potegnili s seboj tudi Močan, ki pa tempa ni zdržal in zaostal.

Tek 110 m zapreke: I. Jamnicki (J.) 16.4; II. Kallay (J.), III. Trojanowski (P.). — Prvi je bil Cejzik, bil pa je radi zrušenja 3 zaprek diskvalificiran. Čas Jamnickega pomeni nov jugoslovanski rekord, ki pa vsled rušenja 2 zaprek ne more biti verificiran.

Stafeta 4x100: I. Poljska (Dobrowolski, Weiss, Rothert, Szenajch) 44.2; II. Jugoslavija (dr. Perpar, Spahić, Stepišnik, Valtrič). — Jugoslavija izgubi vsled slabih predaj in popolne indisponiranosti Spahića.

Drugi dan:

Tek 800 m: I. Oldak (P.) 1 : 58 : 4; II. Jaworski (P.) 2 : 01; III. Rozić (J.).

Rozić ni zdržal silnega tempa in sta Poljaku bila sama oster boj za prvo mesto.

Met diska: I. Baran (P.) 39.68; II. Malanowski (P.) 37.57; III. Gašpir (J.) 35 m.

Tu se je zopet občutila odsotnost Ambrozija. Razmeroma dobro je metal Gašpar, ki je potolkel Spahića za 3 m.

Skek ob palici: I. Rzepka (P.) 3.44 m; II. Adamezek (P.) 3.35 m; III. Kallay (J.) 3 m.

Poljaka sta pričela skakati šele potem, ko je že Kallay odpadel.

Skok v dalj: I. Sikorski (P.) 6.76; II. Spahić (J.) 6.485; III. Cejzik 6.27.

Sikorski je mlad talent, ki obeta še mnogo, ker ima za seboj le par mesecev treninga.

Tek 10.000 m: I. Savarin 34 : 18 : 15; II. Lukaszevic; III. Slapničar.

Slapničar je zdržal tempo le prvih 5 km, pozneje pa je zaostal za ca. 600 m.

Met kopja: I. Smukalski 51.28; II. Gruner 49.00; III. Gašpar (J.) 47.50.

Senzacionalni poraz favorita Grunerja, Gašpar je metal razmeroma dobro.

Stafeta 100 x 200 x 300 x 400:

I. Poljska (Dobrowolski, Szenajch, Wein, Rothert) 2 : 03.

II. Jugoslavija (Valtrić, Jamnicki, dr. Perpar, Močan) 2 : 06.3.

Jugoslavija zopet izgubi vsled slabih predaj. Najboljši mož v naši stafeti je bil dr. Perpar.

Končni rezultat 96 : 42 za Poljsko naj bo glasen memento onim, ki tako lahkomišlno sestavljajo reprezentanco.

Ameriško lahkoatletsko prvenstvo.

V Filadelfiji se je vršilo lahkoatletsko prvenstvo, katerega so se udeležili tudi nekateri Evropejci, kakor: Wiriath, Lewden, Petersen, vendar se niso mogli plasirati.

100 y: Borah 9.8, 220 y: Sharkey 21.4, 440 y: Kennedy 48.6, 880 y: Martin 1 : 53.6, 1 milja: Hahn 4 : 16, 6 milj: Rif 31 : 31, 120 y zapr.: —

O zagrebški sportni publiko in še nekaj

(Kako se je učil in trudil doseči svoje vzore Janez Kozomernik.)

Pusta deževna nedelja kot letos vse! Kaj početi? V Ljubljani bo dolgčas, na Šmarni gori sem bil letos že dvakrat in se tudi obakrat kot rodoljub-turist ustavil v Tacnu in pri »Slepem Janezu«. Mislim, da je v redu?

Srečam tovariša v popotni obleki, z dežnikom! »Kam?« »O ti začetnik«, mi pravi on, »ali ne veš, da je težišče Ljubljane danes v Zagrebu. Saj sploh ljudi ni več v Ljubljani, vse drvi v Zagreb, kjer se vrši srdita borba med Kranjci in I. Hrvatskim Gradjskim Sportnim Klubom«.

Ko to slišim me popade silno začetniško navdušenje, bojevito razpoloženje in mahnem jo naravnost na kolodvor, kjer kupim vozni listek III. razreda do Zagreba. V vlaku elita ljubljanskih tiskarjev! Razpoloženje slavnostno in rodoljubno!

Vlak drvi, ima pa vseeno zamudo! Onkraj Sotle, na bratski hrvaški zemlji, postanejo kibici nervozni, seveda tudi jaz (toda le začetniško). Nevarnost je namreč pretela, da plemenito prvenstveno nogometno tekmovanje sploh zamudimo — radi zakasnitve vlaka! Drugim mogoče ne bi bilo žal, meni pa! Posvečen sem namreč v vse tajnosti naše sportne prestolice, kar je menim pač tudi dolžnost — vseh Kranjcev, ki smo tej prestolici sportno inkorporirani. Kupil sem si danes prirodoslovno knjigo, čitam tudi vsak dan politične

Due 14.6, 220 y zapr.: Grumbery 24, 440 y zapr.: Taylor 55. Skok v viš.: Osbornne 194.5. Skok v dalj.: Hubbard 769. Skok ob palici: Harrington 3.965. Disk: Houser 46.83. Krogla: Schwartz 15.22. Kopje: Kuck 60.87. Trosek: Carey 15.05. Kladio: Mac Greath 49.06.

Finsko lahkootletsko prvenstvo.

V Helsingsforsu se je vršilo lahkootletsko prvenstveno tekmovanje brez sodelovanja Nurmija. Doseženi so bili sledeči rezultati: 100 m: Astroem 11.2; 400 m: Astroem 50.8; 800 m: Nacoki 1 : 57.9; 1500 m: Koitunialho 4 : 06.7; 5000 m: Mateleinen 15 : 26.8. Skok v daljavo: Feroinen 6.71 m. Skok ob palici: Batonen 3.50 m. Disk: Lettonen 35.23 m.

Ciprsko lahkootletsko prvenstvo.

Na otoku Cipru so se vršile 8. t. m. lahkootletska prvenstva, ki so prinesla sledeče rezultate: 100 m: Petridis 11.2; 200 m: Petridis 23.4; 400 m: Fotopoulos 54.4; 800 m: Hadilonizon 2 : 09.2; 1500 m: Joannidis 4 : 46; 5000 m: Troncas 18 : 00; 110 m zapreke: Petridis 18.2. Skok v daljavo: Hadijosif 6.77 m. Skok v višino: 1.77 m. Trosek: Petridis 13.30 m. Skok ob palici: Hadijosif 3 m. Disk: Smenis 32.30.

Rezultati ne kažejo ravno posebne moči ciprskih atletov; zanimivi pa so po kraju, kjer so bili doseženi.

HAZENA

Hazena v Mariboru.

ISSK Maribor I : ISSK Maribor II 10 : 5.

Poleg dveh nogometnih tekem se je v nedeljo, dne 11. t. m. odigrala na prireditvi »Olepševalnega društva za Magdalenski okraj« propagandna hazena-tekma, ki je vzbujala splošno zanimanje vsega občinstva in žela obilo priznanja. — Sodil je g. Voglar.

liste in upam, da bom v bodoče kot gledalec sportnih prireditev skušal vsaj malo posnemati sportno publiko Zagreba. V kolikor bi se mi ne posrečilo, saj mi vrhovna sportna instanca oprost, sem zaenkrat vendar le samo — začetnik.

Koturašvaška cesta! Preskočim par luž, stopim parkrat do gležnjeve v blato in evo me pred blagajno! Kupim listek za »istočno stajanje« in »zapadno sedanje« — hočem videti vse, predvsem pa — publiko.

Veličastna tribuna, dve tretjini zasedena. Drugače na igrišču razmetano tramovje, /blato, luže. Tribuna z ostalim delom igrišča — čisto diametralno nasprotje! Istočna strana nabito polna sportne publike različne starosti, različnega spola in različnih veroizpovedi. Napeto pričakovanje, nervoznost! Prvi vstopijo na razmočeno ilovnato igrišče belo-zeleni Ilirjani (v zagrebškem sportnem žargonu »Kranjci«) Potlesk, vskliki: Idu Kranjci, Janezi! Sem pa tam kak pohleven »Auf biks« in ceremonija je v kraju. Bratje Hrvatje nastopijo v modrih dresih, burno aklamirani!

Igralci so hermetično ločeni od občinstva z ograjo in bodoče žico! Zraven autrihtera« stoje še drugi policaji s pendrekom. Vse priča, da pri nogometu v Zagrebu pride lahko do resnejše igre kot je »barantanje sa loptom«.

Majhen mož stopi v sredo, pravijo da je sodnik g. Jokšič iz Beograda. Zapiska in prične se boj! Bratje Hrvatje pritiskajo, Kranjci popuščajo in napravijo sami sebi gol. Burno vzklikanje, dežniki, trobente, razbijanje po tribuni! »Auf biks, proklet hudič etc.« Sportna vzgoja, si mislim, tu je

Ilirija v Celju.

V nedeljo dne 18. t. m. nastopi družina Ilirije v Celju v propagandni tekmi proti družini I. SSK Maribora. Tekma se vrši v okviru sportnega dne, katerega priredi SK. Celje. Ta prvi nastop hazenašic v Celju, bo za ondotne razmere s sportno propagandnega vidika izredne važnosti, ter bo sigurno mnogo pripomogel, da najde ta lepa sportna panoga navdušenih pristašev tudi v Celju, zlasti med mlajšo žensko generacijo; gotovo bo dal tamošnjim klubom inicijativo za čimprejšnje osnovanje hazenskih sekcij. Tekma bo nudila Celjanom dober sport, ker sta oba nasprotnika v odlični formi, kar se opaža zadnji čas zlasti pri Mariboru, kateremu je nedavno uspelo poraziti ljubljansko reprezentanco. Za favorita v tej tekmi se smatra splošno družino Maribora, osobito ker Iliriji ne bo mogoče nastopiti s kompletno I. družino.

Kljub temu pa bo družina Ilirije za Maribor jako trd oreh in mu bo predstavljala po vsej priliki jačjega nasprotnika kot ga je imel v reprezentančni družini Ljubljane. Tekma se vrši popoldne ob 16.30 uri na Glaziji. Po dosedanem zanimanju za ta prvi nastop hazenašic v Celju sodeč, bo poset tekme za celjske razmere sigurno rekorden.

Le iz mase sportnikov bomo dobili olimpijske zmagovalce!

Razno

SK Sturm (Gradeec) v Mariboru.

Mariborskim sportnim krogom se obeta za soboto in nedeljo, dne 17. in 18. t. m. prava sportna senzacija. Graški »Sturm« bo gostoval prvi dan proti JSK Merkurju, v nedeljo pa proti ISSK Mariboru. Upati je, da bo to ena največjih prireditev letošnje sportne sezone.

Predtekma nedeljske prireditve: JSK Merkur rezerva — SK Svoboda.

sportni center in gotovo vse to spada k stvari. Molčim, poslušam in se — učim! Kranjci so redno slabši, popolni začetniki. Bratje Hrvatje vozijo in delajo gol! Šestkrat se mreža stresa, šestkrat Matko prebledi, šestkrat umobesni »auf biks« in »proklet hudič«. Publika triumfira, kranjski kibici izpreminjajo barve in se razkropijo kot ovce.

Publika je v ekstazi, igralci se poljubljajo in objemajo. Navdušenje, romantika, teater! Sport sicer te sentimentalne teatralnosti ne pozna, kot mi je enkrat pravil prijatelj Inke, toda vse to se tako lepo vjema in mora biti vsaj v Zagrebu — našem spornem centru.

Pavza! Nesrečni Kranjci tepeni 6 : 1! Ljubljanski kibici so izginili, le tu pa tam sameva kateri pri plankah molčec in utrujen.

Junak dneva je Giller! Pucice mu mečejo cvetje, mladenič iz publike se mu ovije okoli vratu in ga poljubi. Višek navdušenja!

Drugo polovico igre sem na »zapadnem sedanjcu«. Bratje Hrvatje malo popuščajo, g. Jokšič iz Beograda jih dramji in jim pomaga! Lepo, da vidim vsaj enkrat v praksi bratski sporazum med Beogradom i Zagrebom. Kranjci se dramijo, včasih malo nerodno, kar publiko silno razkači in vznemiri. Trije »šimi« sportniki odmah izza loža so divji: »Banda, Talijani, Švabi, svinje, hulje in drugi podobni mili sportni izrazi so na dnevnem redu. Jaz molčim, poslušam in se učim! Krasen je ta sportni žargon, neprecenljiv je zaklad teh »sportnih epitetov.«

Od vseh strani vskliki: elver, štrafštos i. t. d., kar še razvije situacijo v prelepo sportno man-

Tenis turnir.

I. SSK Maribor — Slov. tenis klub Ptuj.

V nedeljo dne 18. t. m. se bo vršil na prostorih I. SSK Maribora v Mariboru medklubski tenis turnir, katerega se bodo udeležili najboljši igralci v mariborskem okrožju. Za Ptuj bodo nastopili gg.: Oberlintner, Stanko Senčar, I. Pavšič, Jedlička in gdč. Majžerjeva.

Nov podsavezni kapetan. Kakor doznavamo, je dosedanji kapetan LNP-a podal ostavko. Na njegovo mesto je bil izvoljen g. Stane Pelan, dolgoletni vratar SK Ilirije in preizkušen nogometiš, ki bo gotovo posvetil vse svoje zmožnosti težki nalogi, ki jo je prevzel. Po zadnjem debaklu podsaveznega prvaka je sicer njegovo delo še težje, vendar pa upamo, da bo tudi iz te situacije našel pravi izhod.

Novo garderobe I. SSK Maribora. I. SSK Maribor je poleg hazenske garderobe zgradil še dve lični garderobi za nogometiša in lahkootlete, v kratkem pa namerava pričeti z gradbo zidane tenis garderobe, tako da bo članskim potrebam v polni meri zadoščeno.

Zagreb : Budimpešta. Madžarska nogometna zveza objavlja termine državne ozir. mestne reprezentance (Budimpešte) za l. 1926-27. Med raznimi zanimivimi tekmami je določena za 29. avg. ali 5. septembra tudi nogometna tekma med Budimpešto in Zagrebom v Zagrebu. Ni znano, ali je JNS navedeni rok sprejel. Vsekakor bo to srečanje zelo zanimivo.

Skupština BLP-a.

U nedelju 11. jula održana je skupština BLP-a, na kojoj je izabrana ova uprava: predsednik g. Zarije Marković, podpredsednici dr. Živković i P. Vukičević, sekretari: Radojković i Savić, blagajnik: Urošević, odbornici: dr. Hadji, Todorović, Božinović, dr. Andrejević, Stanatović, Krečarević, Vulić, Kuzmić, Gajić, dr. Zakić, Živojnović i Pavlović. Nadzorni odbor: Mata Miodragović i Oto Kelner.

festacijo. Star gospod vpraša svojega soseda, ki se mu oči svetijo od blaženosti: »Kaj bu rekel škof Jeglič, kad budu došli Kranjci u Ljubljanu.« Sosed mu porogljivo odgovori, da se sploh čudi, zakaj Kranjci niso nastopili v črnih dresih.

Jaz poslušam, molčim in se učim . . .

Konec! 7 : 1! Običajni rezultat za Kranjca v Zagrebu! Komentarji, razigrano razpoloženje!

Počasi so se zbirali naši kibici v gostilni na Ilici! Vrnili so se vsi in zdravi! Balj smo se smrtnih slučajev (nekateri imajo slabo srce), no pa hvala Bogu, vsi so krizo srečno prestali.

Kibici so većinomoma stoje večerjali, se podali na kolodvor in se zaprli v kupeje.

Jaz pa v podrum! »Jedan krenvirštil sa saf-tom« in pol litra vina.

Z Bogom Zagreb!

Monotono vozi vlak proti Podsusedu! Monotono ponavlja svoj: Giller — gol, Giller — gol, Giller — gol...

Izmučene sence kranjskih drugarjev ležijo v medli svetlobi kot poražena vojska brez gospodarjev. Žrtve svojega poklica...!

Samotno sedim v kotu, vlak ponavlja svoj »Giler — gol«, jaz sem zadovoljen, kar sem se danes naučil, čutim silo in moč, da postanem vreden sportni gledalec; sklenem čitati vsak dan prirodoslovno knjigo in politične liste in se učiti...

Kmalu nastopim javno! Do tedaj pa: »Auf biks!«

Janez Kozomernik.

Službene objave

Službene objave Lhp-a.

Iz seje uprav. odbora z dne 12. VII.

S. D. Rapid se poziva, da pošlje za članico Kirbisch Meno prijavnino v znesku 10.— Din in še eno sliko, da se lahko čita.

MO. se poziva, da vpošlje znesek Din 25.— za svoječasnno mu poslane tiskovine — izjave.

Redne seje uprav. odbora se vrše sedaj vsak ponedeljek ob 20.15 uri v kavarni Emona.

K prihodnji seji dne 19. t. m. se vabijo članice S. K. Ilirija Petan, Oman, Jermol II.

Čitajo se za T. K. D. Atena: Uta Bamberg, Danica Čepelnik, Albertina Klimanek, Marica Bonač, Anica Svetina; vse s pravico takojšnjega nastopa.

Čita se protest A. S. K. Primorja, naslovljen na Jhs. proti kaznovanju istega z denarno globo Din 300.— Do končne rešitve saveza se suspenz nad klubom dvigne.

Novi naslov podsaveza se glasi odslej Lhp., Pevalek Mirko, Breg 4., Ljubljana.

Tehnični referent.

Medklubski odbor za izvedbo juniorskih tekem za prehodni pokal SK Ilirije.

(Službeno iz seje dne 8. t. m.)

Medklubski odbor za letošnje tekme: predsednik Logar, tehnični vodja Betetto, odborniki: M. Korošec (Slavija), Kos (Jadran), Kosec (Svoboda, Moste), Lumbar St. (Mars), Jež Jos. (Triglav), Urbančič St. (Reka), Jesih St. (Hermes), Frank Milan (Olimpija), Zaje Iv. (Panonija), Kri-

stan V. (Mladika), Korče Dan. (Olimp), Splichal E., (Ilirija).

Zrebanje I. in II. kola objavlja »Slov. Sport« na drugem mestu. Zrebanje semifinala in finala ter tekem za utešno darilo izvrši M. O. na prihodnji seji.

Razpored I. kola: 17. t. m. ob 18.30 Ilirija : Slavija, 18. t. m. ob 9. Olimp : Panonija; ob 10.30 Reka : Olimpija; ob 14. Svoboda : Mars; ob 15.30 Jadran : Mladika; ob 17. Triglav : Hermes.

V kolikor bi bilo igrišče Ilirije 18. t. m. okupirano, se bodo tekme I. kola deloma preložile na 24. in 25. t. m.

Službujoči odbornik 17. t. m. g. Korošec, 18. t. m. dopoldne g. Zaje, popoldne gg. Kosec in Splichal.

Blagajniško službo vrši v soboto in nedeljo dopoldne Ilirija, v nedeljo popoldne Hermes. Cene Din 3 stojišče, Din 5 tribuna.

Vsak klub je dolžan postaviti za svojo tekmo po dva odrasla primerna reditelja ter stranskega sodnika.

Dalje se klube ponovno opozarja na določila razpisa, osobito, da se morajo igralci glede starosti pred pričetkom tekme izkazati s krstnim listom ali s šolskim spričevalom ter da mora vsako moštvo nastopiti v enotnem dresu.

V zvezi z gornjimi sklepi objavlja M. O., da je igrišče Ilirije v nedeljo 18. t. m. popoldne odano, vsled česar so tekme Svoboda : Mars, Jadran : Mladika in Triglav : Hermes preložene na 24. in 25. t. m.

Prihodnja seja M. O. se vrši v sredo 21. t. m. ob 20. v kavarni »Evropa«.

M. O.

Iz damske sekeje S. K. Ilirija.

Treningi od 15. do 22. t. m.: V četrtek: lahka atletika (Jermol II, Bernik, Tratnik I, Lampič, Jermol I). V petek: hazena (za vse članice). Torek: lahka atletika (za iste članice kakor v četrtek.). Sreda: hazena (za vse članice).

V nedeljo propagandna tekma v Celju proti I. SSK. Mariboru. Odhód iz Ljubljane ob 12.14 pod vodstvom ge. Špornove oziroma ge. Tratnikove. Postava družine: Jermol I, Vider, Koch II, Tratnik I, Jermol II, Koželj, Privšek; rez. Cerkenik, Bernik. Dne 1. oziroma 8. VIII. propagandna tekma, predvidoma proti zagrebški Concordiji ali Vesni. Kraj se objavi pravočasno.

Opozarjam ponovno vse članice, ki se nahajajo v Ljubljani, da vestno in polnoštevilno posejajo treninge. Poravnanje članarine je dolžnost vsake članice.

Nacelnik.

ZAHVALA.

V nedeljo, dne 11. t. m. smo svečano odkrili nagrobni spomenik g. Franu Učaku v Križah.

Dolžni smo, da se ob tej priliki zahvalimo gg. delegatom nogometnega podsaveza, Grafike, S. K. »Slovan«, ŽSK. »Hermes«, za prelepe govore. Prav posebna hvala pevskega društva »Grafika« iz Ljubljane za ginljive žalostinke. — Vsem: najlepša hvala!

S. K. Ilirija.

KOLESA RADIO- aparate



najboljše pri

J. G O R E C

LJUBLJANA, palača Ljubljanske
Kreditne banke

SPECIJALNA TRGOVINA GUMENIH IZDELKOV STARI TRG št. 26

Nudim po konkurenčnih cenah prvovrstne tenis, telovadne in nogometne čevlje, nadalje opremo za nogomet kakor: žoge, varovala (Knieschützer), duše itd. — Poleg tega vse vrste predmetov iz gumijs. —

ZNIŽANE CENE

in največje skladišče dvokoles, motorjer, šivalnih strojev, otroških vozičkov, vsakovrstnih nadomestnih delov, pneumatike. — Posebni oddelek za popolno popravo, emajliranje in poniklanje dvokoles, otroških vozičkov, šivalnih strojev itd. — Prodaja na obroke. — Ceniki franko. **„TRIBUNA“ F. B. L.**, tovarna dvokoles in otroških vozičkov, Ljubljana, Karlovska cesta št. 4

Moda letošnjega poletja o Covercoat obleke in raglani. Ni dvoma, da se to krasno blago najceneje kupi pri tvrdki

Drago Schwab, Ljubljana

Trpežnost, solidnost in tovarniške cene so

najboljša reklama našim spomladanskim novostim za gospode, dečke in otroke.

Sportniki proti nakaznici svojega kluba imajo 5% popust.

--- Oglejte si naše izložbe v detajlni trgovini na Erjavčevi cesti šte. 2 ---

KONFEKCIJSKA TOVARNA FRAN DERENDA & CIE., Ljubljana